

回眸但见满堂春

——2023年菏泽重大事件回顾



时光似箭，日月如梭，在即将迎来2024年钟声的时刻，我们再次回望2023年，有太多时刻值得铭记，太多成就值得喝彩。

2023年，是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。这一年，对于菏泽来说意义非凡。

这一年，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，扎实开展主题教育，紧紧围绕“后来居上”目标，更加注重完整准确全面贯彻新发展理念，努力提升发展质量和效益；更加注重统筹高质量发展和高

水平安全，努力防范化解重点领域风险；更加注重保障和改善民生，努力为群众办实事解难题；更加注重全面从严治党，提升各级党组织领导发展、推动发展的能力和水平……这份成绩单一笔一画重重地落在了全市党员干部向着使命集结的初心里，落在了各项事业攀升出的数据曲线里，落在了百姓共享平安和谐幸福的笑脸上。

所有今天都来自昨天，任何未来都取决于现在。这些年，每当岁末年初，就能强烈感受到又一个历史关口的到来。2024年是中华人民共和国

成立75周年，是全面完成“十四五”规划目标任务的关键一年，做好明年工作任务艰巨、责任重大。刚刚闭幕的市委十四届六次全体会议暨市委经济工作会议，分析当前经济形势，科学部署了2024年经济工作，对于我们坚定信心决心，脚踏实地，持续奋斗，创造更加光明前景，具有重大意义。

胜利，往往不是因为战胜别人，而是由于超越自我。过去的一年里，我们一起肩并肩，朝着一个又一个奋斗目标勇毅前行；未来的一年，我们还将手牵手，朝着梦想，勇敢进发。

作为市委机关报，《菏泽日报》将一如既往，直

面热点、提供观点、解疑释惑，呈现最有价值的新闻和信息，带你领略新时代万千气象，带来前瞻视角，回应你的所思所盼。

致敬历史、再启征程，这是我们给时代最好的回答，因为——“黄金时代，不在我们背后，乃在我们面前；不在过去，乃在将来。”

时间，是能力等待开发的地盘。在菏泽这片改革的热土上，让变化更大一点，让进步更快一点，让梦想更近一点，唯有苦干实干。让我们用未来的日日夜夜，绘就幸福美好。

记者 胡德光

主题教育启动

9月13日，菏泽市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开，对全市开展主题教育进行动员部署。主题教育启动以来，我市坚决扛牢政治责任，牢牢把握目标要求，引导全市1.77万个党组织、41.6万余名党员全面行动，深学实做，主题教育进展有条不紊、态势良好。



新一轮“突破菏泽”

4月6日，我市召开新一轮“突破菏泽”推进大会，贯彻落实省《突破菏泽鲁西崛起三年行动计划(2023—2025年)》主要精神，动员全市上下准确把握形势、找准发展定位、坚定信心决心，全力以赴补短板、塑优势、提质效、增潜力，力争早日把“后来居上”目标变为现实。

能力作风建设

8月2日，市委十四届五次全体会议举行，审议通过了《中共菏泽市委关于提升干部队伍能力作风的20条意见》，要求全市广大干部持续锻造忠诚担当、扎实学风、朴实文风、务实会风、立说立行、事争一流的作风。

优化营商环境

8月3日，我市召开深化营商环境创新提升、“三亮”专题行动暨社会信用体系建设推进会，加快推进全市营商环境全面升级、全面优化，为企业蓬勃生长厚植优沃土壤、培育良好生态。

振兴工业经济

8月3日，市委、市政府召开全市工业经济“强基固本提质增效”暨“千项技改 千企转型”部署推进会，分析当前工业经济发展形势，研究部署工业经济发展任务要求，要求全市各级各部门以更实举措强工业，不断提高产业现代化水平，坚决打好工业经济高质量发展主动仗。



“链长制”释放新动能

今年，我市深入实施“链长制”，坚持建链补链延链强链，重点打造生物医药、高端化工、农副产品加工、机电设备制造、新能源、新材料、新一代信息技术等产业链，全面实行市级领导挂帅重点产业“链长”机制，在培大做强“231”产业体系的积极作用持续释放。

致敬企业家

春节后上班第一天，我市隆重举行企业家队伍建设暨菏泽市杰出企业家颁奖大会，授予李湘平、徐文芹、徐承秋、彭继先、赵菁“菏泽市杰出企业家”称号，引导各级牢固树立政府搭台服务、企业家“站C位”“当主角”的理念，动员全市上下苦干实干、奋勇向前，推动形成自强不息求突破、凝心聚力促发展生动局面。



高质量发展成色足

前三季度，我市完成地区生产总值3402亿元，可比增长7.0%，增速居全省第一。其中，第一产业实现351亿元，增长4.4%；第二产业实现1351亿元，增长7.7%；第三产业实现1700亿元，增长6.9%。总的来看，全市前三季度经济社会运行情况持续向好，高质量发展扎实推进，为实现全年发展目标打下坚实基础。

菏泽西枢纽互通立交桥项目竣工

据了解，该交通枢纽连通了濮新高速和菏宝高速，是山东省高速公路网综合立体交通网的重要枢纽之一，将有效促进中原经济区各省份的经济、社会和文化交流，对推动黄河流域生态保护和高质量发展具有重要意义。

芍药销售火爆

今年，菏泽芍药鲜切花销量突破1亿枝，产品远销20多个国家和地区。继牡丹之后，芍药鲜切花已经成为促进菏泽“美丽经济”发展的“引爆点”。

4月9日，昆明国际花卉拍卖交易中心菏泽分中心开业。该中心致力于打造以花卉拍卖为主，集花卉标准制定、新品种研发推广以及技术、金融、物流、市场信息等服务于一体的综合性产业平台，将强力推动菏泽市花卉产业更好迈向规模化、专业化、标准化、市场化。



芍药鲜切花销量突破1亿枝
记者 李保珠 摄

马拉松鸣枪开跑

5月7日7时30分，2023“华瑞·华小粮杯”菏泽马拉松赛鸣枪开跑，来自国内外的近万名选手共同感受马拉松运动的魅力与激情。本次赛事设全程马拉松、半程马拉松和健康跑项目，路线途经天香路、中华路、人民路、泰山路、旅游路等道路，参赛者在集城、水、景于一体的赛道中尽情感受魅力菏泽带来的生机勃发和活力悦动。

长江路快速通道启动运行

菏泽市长江路快速通道全段启动运行，这条横跨菏泽东西城区的快速通道正式“全貌”展现于市民面前。长江路快速通道作为我市第一条城市快速路，全线贯通后，通过连接城市东西部交通，进一步促进城区一体化发展，对增强菏泽市城市综合竞争力、服务能力和完善城市骨干快速路网等起到重要作用。

世界首台630℃国家电力示范项目主体工程全面启动

8月31日，世界首台630℃国家电力示范项目推进大会举行，这标志着大唐郓城630℃超超临界二次再热国家电力示范项目主体工程全面启动。项目安装2台100万千瓦超超临界二次再热燃煤发电机组，是我国“压力最高、温度最高、效率最高、煤耗最低”的单轴百万千瓦火电机组。



实施“链长制”，培强做大重点产业



长江路快速通道启动运行 记者 李保珠 摄

回望奋进路 奋力再启航

2023

菏泽日报年终盘点 · 新闻事件